

输出优质教育资源，演绎1+1>2的精彩

江苏省无锡技师学院结对“江苏经贸技师”“安徽芜湖技师”



江苏省无锡技师学院与江苏经贸技师学院、安徽芜湖技师学院，将分别用南北“牵手”、近邻“牵手”实力演绎1+1>2的精彩。6月7日至9日，由无锡市人社局副局长、江苏省无锡技师学院党委书记沈挺带队一行6人，前往江苏经贸技师学院、安徽芜湖技师学院，分别与两校签订“技能合作对接活动”合作框架协议，江苏省无锡技师学院以输出优质教育资源的方式实现结对帮扶。

据了解，在江苏省南北结对帮扶合作总框架下，无锡市和连云港市开展产业、科技、教育、卫生、文旅、人才等各领域结对帮扶合作工作。在职业能力建设帮扶合作行动中，江苏省无锡技师学院结对连云港市的江苏经贸技师学院。

同时，为深化苏皖技能人才培养交流合作，服务长三角一体化发展战略，江苏省人社厅今年3月部署开展“苏皖技能合作对接活动”，全省13个设区市分别与安徽省16个设区市开展对接活动，其中，江苏省无锡技师学院与安徽芜湖技师学院对接。

据介绍，无锡与连云港、无锡与芜湖结

对双方学校，将推进在专业建设、校企合作、师资队伍建设、工学一体化教学、产教融合、订单培养、招生、技能培训等领域的交流合作项目，旨在共享技工教育资源，培养高素质技能人才。一是开展高技能人才培养研究与经验交流活动，双方轮流召开研讨会，探讨工学结合一体化人才培养工作；二是建立师资合作培养机制，开展教师培训交流与合作，双方商定选派专业教师定期或者利用暑期开展培训。三是双方加强招生、校企合作共享机制，加强双方实训基地建设，利用各自在实训基地和设备方面的建设优势，互派人员开展教育培训、考察学习。四是双方加

强产学研交流，共建双方社会人员培训机制，组织培训学员到校交流。五是双方加强技能大赛交流合作，发挥各自在竞赛项目上的师资、设备、技术优势，互派优秀教练到对方现场交流指导和跟班赛前集训。

值得一提的是，江苏省无锡技师学院将为江苏经贸技师学院机电一体化专业向现代加工制造方向改造、重建机电类技师专业，提供全方位指导与帮助；江苏经贸技师学院定期选派专业教师赴无锡技师学院开展跟岗学习与专业设备培训，并加强技能大赛交流合作，促进江苏经贸技师学院竞赛能力的提升。

由申

无锡立信高职校校长马建春：
**打造产业学院
校企协同育人**



距离2022年中考还有一周时间，考生们正在拼尽全力进行最后的冲刺。日前，无锡立信高等职业技术学校校长马建春应邀来到现代快报“一起向未来·2022校长说”栏目，向全市所有中考学子送出祝福。“中考在即，首先预祝同学们青春闪耀，圆梦中考，考出最好成绩。信以立志，信以待人，诚挚邀请优秀学子加入无锡立信，信心有成！”



无锡立信高等职业技术学校校长马建春

“双轮驱动、强基重融、多元培养”，这是无锡立信高等职业技术学校秉持“承立信精神、传立信文化、育立信工匠”办学理念，着力深化“建专业品牌、育学生品位、树学校品质”工作主线，深化校企合作、产教融合，实现高质量发展的有力举措。

近年来，学校以会计金融、信息技术、智能制造、电子商务四大专业群为依托，联合政、企、校共建了数智会计、电子商务、工业机器人等现代产业学院。通过双轮驱动、强基重融、多元培养，构建校企“双主体”协同育人长效机制。

双轮驱动，产业学院引企入校。2020年，学校与无锡市职教学会、新道科技股份、厦门网中网软件、南京安博克斯信息科技共建立信数智会计产业学院，开展1+X职业技能等级证书试点，将财务共享、大数据、云计算、人工智能等逐步纳入会计人才培养方案，探索数智会计人才培养模式。

强基重融，产业学院协同育人。2021年，学校与无锡光柏网络科技、悦派文化传媒等合作成立立信电子商务产业学院，在“221电商人才培养模式”下实行企业实操环境下“全流程”教学，实现了企业项目与课程内容相融合、专业社团与企训平台相结合、校内评价与企业评价相补充的三大创新。

多元培养，产业学院书证融通。学校于2017年在省内首批开设五年制高职业工业机器人技术专业。学校与无锡新松科技公司签约共建立信工业机器人产业学院，通过“全方位”制度建设、“全过程”设备共建、“一体化”技能教学、“针对性”师资培训，校企共同申报1+X“工业机器人装调”职业技能等级考试站点，共育无锡及周边工业机器人技术领域人才培养的任务，助力无锡智能制造转型升级。

陶子

推进高阶思维学科PBL学习行动

无锡市新吴实验中学举办基地校学术月活动展示



围绕新吴区集群化办学目标，无锡市新吴实验中学一直致力于教学模式创新的探索和实践。6月6日，“新吴区优质教育发展共同体学术月”之新吴实验中学基地校“初中课堂改革与教学模式创新——促进高阶思维的学科PBL学习行动”展示活动在新吴实验中学举行。

无锡市教科院、新吴区教育局、区教师发展中心相关领导和新吴区学科研训员、校长和教师代表等观摩展示活动，全方位了解新吴实验中学作为新吴区基地校的新课改成果。江南大学人文学院、无锡市教科院有关专家应邀参与活动并作点评，无锡市第三高级中学校长李青、党委书记邹宝生为新吴

实验中学获得“项目化学习”的优秀教师团队和个人颁奖，李青希望依托新吴实验中学和三高中的教育共同体优势，加强初高中之间的教育教学衔接，共促学生发展。

此次学术月活动成为展示新吴实验中学基地校办学成果的一次“精彩演出”，活动中，学校将开展近两年的无锡市教改前瞻性项目《促进高阶思维的初中学科PBL学习行动》项目作了汇报。当天，该校思政、数学及地理三门学科进行了项目化学习课堂实践，老师和学生们以不同的形式进行了成果展示。思政学科老师陈智溢围绕“做情绪的主人”这一主题进行教学设计，通过任务的驱动，帮助学生掌握情绪的相关知识，并能够在真实的生活情境中运用习得的知识来解决情绪问题，做优雅的生活者。数学学科老师庄何峰以“如何提高实心球的技术”为主题进行跨学科教学设计，通过分析实心球运动轨迹与二次函数图像的关联，让体育与数学、物理相融合。地理学科老师胡秋云以“祖

国的首都——北京”为例，展示了PBL项目化学习活动的设计与实施过程，呈现了一个完整的项目化学习活动课例。

“学校素养课堂的构建有助于推动落实立德树人根本任务。”无锡市教科院吕红日博士在为这三个课例进行点评时，希望学校能够通过PBL的课堂变革让真实的学习发生，促进学生核心素养的发展。无锡市教科院原党委书记龚雷雨教授在讲话中提出，学生是学习的主人，教师应耐心、精心、细心为促进学生学习的真实发生而进行教学设计，努力让教师的问题串成为学生的思维串，提高学生的思维层级，实现由低阶思维到高阶思维的转变。

“我校将继续探索PBL课堂教学模式，用教师教学方式的变革带动学生学习方式的变革。”新吴实验中学校长耿峰在作基地校办学情况介绍时表示，新吴实验将发挥基地校引领作用，促进深度学习，推动学生核心素养发展。

钱华 陈智溢

展示幼儿语言学习活动新样态

春潮幼儿园基于“自然教育”理念探索课程园本化实施路径

无锡市新吴区优质教育发展共同体学术月活动走进幼儿园。日前，新吴区春潮幼儿园教育集团面向全区开展了以“基于幼儿关键性发展指标的语言学习活动新样态”为主题的学术展示活动。新吴区教育局、区教师发展中心、区学前教育发展中心相关领导和专兼职研训员，旺庄街道领导和校长、园长代表参与活动。活动还特邀无锡市教育科学研究院黄树生博士、江南大学人文学院贾丽娜教授莅临观摩和做学术指导。

在《让幼儿语言插上心灵的翅膀——基于幼儿关键经验的语言学习活动新样态研究》主题报告中，春潮幼儿园园长王红霞分别从幼儿园语言教育活动新思维、语言赋能活动新路径、语言游戏活动新平台、语言学习活动新机制、语言实践活动新经验五个方面，阐述了幼儿园近年来基于“自然教育”理念下对课程园本化实施路径的探索过程。

活动现场展示了幼儿园语言特色活动宣传片《看见成长的力量》、教师团队改编的戏剧《神笔马良》，老师们夸张、幽默的演绎方式将现场的气氛推向了高潮，同时也让大家感受到了春潮人对幼儿语言学习活动持续探究的生动缩影以及语言表演的魅力。

嘉宾们走进室内外游戏现场，通过辩论游戏、百草园剧场、户外讲述、亲子故事吧等活动观摩，了解幼儿参与语言游戏活动的状态，了解班级语言游戏的设计意图及实施路径，感受到幼儿园语言区游戏对于幼儿学习与发展的价值和意义。

互动点评，专家引领方向。观摩游戏活动结束后，新吴区学前教育发展中心特聘专家研训员朱立群作精彩点评，她用“真趣味”“真价值”“真研究”三个关键词，肯定了幼儿园“真”文化引领下的语言特色建设。

现场，专家代表就“幼小衔接背景下的

幼儿园语言教育”这一话题进行交流和探讨。四位专家分别从不同的角度阐述了自己的观点，从培养孩子的阅读量到创设语言教育软环境，再到提升孩子语言表达的意识力和对阅读内容精准的理解力，剖析了学前教育阶段儿童语言发展的规律，并为春潮幼儿园语言教育后期的实施指明了方向，为做好幼小科学衔接给予了更高层次的引领。

新吴区教育局副局长邹萍对春潮幼儿园本次活动现场给予了高度评价，同时提出了殷切的希望，希望春潮幼儿园作为集团总园要牢记教育的初心使命，一如既往地精心办学，培养出更多的好幼儿、好老师，办出人民满意的教育。园长王红霞表示，春潮幼儿园教育集团将以此次学术月活动为契机，做好园所语言特色、幼小衔接统筹、园本课程建设等各项工作，推动学前教育质量再上新台阶。

陈燕



**奋发有为，城市向上
我们一直在努力**

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号泰文大厦7楼
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075

深

